
Χωρίς τρένα χθες και σήμερα καθώς οι εργαζόμενοι στον ΟΣΕ πραγματοποιούν 
διήμερη απεργία αντιδρώντας στην ένταξη τους στο ενιαίο μισθολόγιο και στην 

απόσχιση του τμήματος συντήρησης βαγονιών του ΟΣΕ, της Rosco, η οποία  
πρόκειται να ιδιωτικοποιηθεί.

1

13|12|2012ΤΕΥΧΟΣ 327

N E W S L E T T E R

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Είναι ένα μεγάλο συνέδριο. Κι αυτό δεν 
προσδιορίζεται από τη διάρκειά του (3ήμερο), 
αλλά από το περιεχόμενό του: μια πλειάδα 
εισηγητών, με θέματα εξαιρετικά επίκαιρα 
και με ματιά ξεκάθαρη. Η κρίση μας έχει 
προσγειώσει όλους. Μας υπαγορεύει την 
αναθεώρηση στην οπτική με την οποία, 
έως πρότινος, βλέπαμε την ανάπτυξη. Η 
μονοδιάστατη μεγιστοποίηση του οικονομικού 
οφέλους, τώρα ξέρουμε, μας οδήγησε στη 
διόγκωση των προβλημάτων. Σήμερα, το 
γεγονός ότι σε ορισμένες σκέψεις (ιδίως 
αρμοδίων) πρυτανεύει ακόμη η ίδια λογική, 
απειλεί να μας οδηγήσει σε αδιέξοδες λύσεις.
Το συνέδριο που οργανώνει το ΤΕΕ 
(Περιβάλλον και Ανάπτυξη) έρχεται σε μια 
καίρια στιγμή. Συνεχίζει την παράδοση των 
μεγάλων συνεδρίων που ο επιστημονικός 
φορέας των διπλωματούχων μηχανικών 
δημιούργησε από την δεκαετία του ’70, 
θέτοντας “υπό τον τύπο των ίλων” τα ζητήματα, 
τα οποία, υπό την πίεση της οικονομικής 
κρίσης, διαπιστώνουν όλοι, απειλούν το 
περιβάλλον και τις πλουτοπαραγωγικές πηγές 
της χώρας.
Το ΤΕΕ - και μαζί του πολλοί επιστημονικοί, 
εργασιακοί και κοινωνικοί φορείς - 
αντιπαραθέτουν σήμερα στην “ανάπτυξη” την 
“παραγωγή”, τονίζοντας ότι το ζητούμενο είναι η 
διαμόρφωση μιας παραγωγικής δομής, η οποία 
σε συνθήκες διαφάνειας και ξεκάθαρων όρων, 
θα οδηγήσει τη χώρα στην έξοδο από την κρίση.
Στο βαθμό που συνεχιστεί η υποβάθμιση, η 
απαξίωση και η ισοπέδωση των παραγωγών, 
τονίζεται από όλους τους ομιλητές του 
συνεδρίου, ο κίνδυνος να βρεθούμε 
αντιμέτωποι με μια μεγαλύτερη και σοβαρότερη 
κρίση είναι “προ των θυρών”.
Και αυτό πασχίζει να αποτρέψει το ΤΕΕ.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΣΗΜΕΡΑ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

Συνέχεια  
στη σελ. 3

ΣΥΝΕΔΡΙΟ “ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ”

Η σύνδεση με την παραγωγική 
δομή εγγυάται την προστασία

Η οικονομική κρίση απειλεί την περι-
βαλλοντική πολιτική στη χώρα μας. 
Στο όνομα της ανάπτυξης, ο κίνδυνος 
να αναιρεθούν ακόμη και αποφάσεις 
προστασίας του οι οποίες είχαν λη-
φθεί κατά το παρελθόν είναι ορατός. 
Αυτό είναι το γενικό συμπέρασμα που 
συνάγεται από τις ομιλίες κατά τη χτε-
σινή έναρξη του τριήμερου συνεδρίου 
“Περιβάλλον και Ανάπτυξη”, το οποίο 
οργανώνει το ΤΕΕ (Ίδρυμα Ευγενίδου, 
Λ. Συγγρού 387, Π. Φάληρο).
Ένα συνέδριο το οποίο εντάσσεται 
στην απόφαση του ΤΕΕ, να κινητο-
ποιήσει όλες τις δυνάμεις του, αλλά 
και να συσπειρώσει όλους όσους δι-
καιούνται να ομιλούν, για έναν συνο-
λικό σχεδιασμό σε μια αναπτυξιακή 
πορεία.
Για περιβαλλοντικές δράσεις που πα-
ράγουν πλούτο, άρα στενά συνδεδε-
μένες με την παραγωγική δομή της 
χώρας, έκανε λόγο ο πρόεδρος του 
ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, επισημαίνο-
ντας ότι σήμερα με το “άρθρο ένα” 
καταστρέφονται ακόμη και όσα αρχι-
κά είχαν επιτευχθεί στην κατεύθυνση 

της προστασίας του περιβάλλοντος.
Για τον μεγάλο κίνδυνο που απειλεί 
την περιβαλλοντική πολιτική, έκανε 
λόγο ο πρόεδρος του Συμβουλίου της 
Επικρατείας Κωνσταντίνος Μενουδά-
κος, καθώς, όπως είπε, αφαιρούνται 
πόροι και καταργούνται περιορισμοί, 
προκειμένου, δήθεν, να υπάρξει επεν-
δυτικό ενδιαφέρον.
Το περιβάλλον είναι ένας από τους 
τρεις πυλώνες στους οποίους εδράζε-
ται η Ε.Ε. και μάλιστα, με το άρθρο 11 
της Συνθήκης, απαιτεί την ενσωμάτω-
ση του σε όλες τις πολιτικές, υπενθύ-
μισε ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Α3 της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλ-
λοντος της Ε.Ε. Γιώργος Κρεμλής. 
Από νωρίς σήμερα το συνέδριο συ-
νεχίζεται με δεκάδες εισηγήσεις, οι 
οποίες καλύπτουν ένα ευρύτατο φά-
σμα των περιβαλλοντικών προβλη-
μάτων, κυρίως, όμως, του τρόπου με 
τον οποίο θα αντιμετωπιστούν αυτά, 
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα την ουσι-
αστική και ισόρροπη ανάπτυξη.

20 και πλέον 
φορείς, που 
εκπροσωπούν 
πάνω από 3 εκα-
τομμύρια πολίτες, 
υποστηρίζουν και 
συμμετέχουν στο 
συνέδριο που ορ-
γανώνει το ΤΕΕ.

12, 13 και 14 Δεκεμβρίου 2012
Ίδρυμα Ευγενίδου 

(Λ. Συγγρού 387, Π. Φάληρο), Αθήνα                     
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Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΣΗΜΕΡΑ 13-12-2012

ΑΘΗΝΑ
➦ Η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής διοργανώνει σήμερα 13 Δεκεμβρίου 
2012 ενημερωτική ημερίδα με θέμα: «Θαλάσσια 
Στρατηγική». Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο 
αμφιθέατρο του ΥΠΕΚΑ (Μεσογείων 119, Αθήνα).
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

14 
 Δεκεμβρίου

2012

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 1ο Συνέδριο Αστικής Βιώσιμης 
Κινητικότητας
ΒΟΛΟΣ

ΗΜΕΡΙΔΑ: "Κατοχύρωση Πνευματικών Δι-
καιωμάτων - Μια πρόκληση για την αξιοποίη-
ση της έρευνας"
ΑΘΗΝΑ

Υπό την αιγίδα του Συλλό-
γου Πολιτικών Μηχανικών 
Μαγνησίας

Μονάδα Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας του 
ΕΜΠ

18
 Δεκεμβρίου

2012

Ημερίδα με θέμα: “Βελτίωση της Αποτελεσματικότητας Επιχειρήσεων/Οργανισμών: Διαρκής 
Οργανωτική Αναπροσαρμογή & Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού με Κατάρτιση βασισμένη στις 
Δεξιότητες (Τεχνολογία - Μεθοδολογίες)” διοργανώνει το ΕΚΕΦΕ "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ", σε συνεργασία 
με άλλους φορείς. Η εκδήλωση θα διεξαχθεί την Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 2012, στο Εθνικό Ίδρυμα 
Ερευνών (Αμφιθέατρο Λ. Ζέρβας, Bασ. Κωνσταντίνου 48).
  «Στην δύσκολη συγκυρία που διέρχεται η χώρα μας, θεωρούμε ότι η αύξηση της παραγωγικότη-
τας / αποτελεσματικότητας των Επιχειρήσεων και Οργανισμών, μέσα από την στοχευμένη Αναβάθ-
μιση του Ανθρώπινου Δυναμικού, αποτελεί έναν κρίσιμο παράγοντα, στα πλαίσια της αναγκαίας 
γενικότερης Αναδιάρθρωσης/ Ανασυγκρότησης της οικονομίας μας, υπογραμμίζεται σε σχετική 
ανακοίνωση. Σκοπός της ημερίδας είναι η ανάδειξη της σημασίας, και η παρουσίαση Καινοτόμων 
Τεχνολογιών και Μεθοδολογιών, η εφαρμογή των οποίων μπορεί να συμβάλει στην επίτευξη των 
αναφερθέντων στόχων.

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ημερίδα - Φόρουμ Πολιτών με θέμα "Ανα-
πτυξιακές πρωτοβουλίες της Ε.Ε. κατά της 
κρίσης" διοργανώνει στο Μέτσοβο –το Σάβ-
βατο 15 Δεκεμβρίου 2012- το Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, 
σε συνεργασία με την Αντιπροσωπεία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, την 
Περιφέρεια Ηπείρου, το Δήμο Μετσόβου 
και με την υποστήριξη της Ένωσης Συντα-
κτών Ημερησίων Εφημερίδων Πελοποννή-
σου, Ηπείρου και Νήσων (ΕΣΗΕΠΗΝ).
 Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο 
Συνεδριακό Κέντρο "Διάσελο -Ίδρυμα Εγνα-
τία-Ήπειρος», με ώρα έναρξης 10.00 π.μ.
 Κεντρικοί  ομιλητές θα είναι ο Αντιπρό-
εδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Γ. 
Παπαστάμκος και οι ευρωβουλευτές Ι. 
Τσουκαλάς και Σ. Δανέλλης. Την εκδήλωση 
θα χαιρετήσουν ο Περιφερειάρχης Ηπείρου 
Α. Καχριμάνης και ο Δήμαρχος Μετσόβου Ν. 
Τσομπίκος. Η ημερίδα θα είναι ανοιχτή στο 
κοινό και απευθύνεται προς τους φορείς, τον 
επιχειρηματικό κόσμο και τους πολίτες του 
Νομού Ιωαννίνων για την ενημέρωσή τους 
και την ανταλλαγή απόψεων όσον αφορά 
τις συγκεκριμένες πολιτικές και τις προ-

σπάθειες της ΕΕ για την αντιμετώπιση της 
οικονομικής κρίσης. Το Φόρουμ Πολιτών θα 
συντονίσει ο Κ. Τσουτσοπλίδης, Εκπρόσωπος 
Τύπου του Γραφείου του ΕΚ στην Ελλάδα.
Στη συνέχεια, θα διεξαχθεί ενημερωτικό 
σεμινάριο για τον Περιφερειακό Τύπο και τα 
ΜΜΕ με θέμα: "Γράφοντας για την Ευρώπη: 
Θέματα και Εργαλεία".

Δηλώσεις συμμετοχής στο e-mail: 
forummetsovo@gmail.com  

"Αναπτυξιακές πρωτοβουλίες της Ε.Ε.  
κατά της κρίσης" 

Κατοχύρωση Πνευματικών 
Δικαιωμάτων 

Η Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του 
ΕΜΠ διοργανώνει –στις 18 Δεκεμβρίου 2012- ημερί-
δα με θέμα: "Κατοχύρωση Πνευματικών Δικαιωμά-
των - Μια πρόκληση για την αξιοποίηση της έρευνας". 
Η επιστημονική εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο 
Αμφιθέατρο πολυμέσων, ισόγειο κτηρίου βιβλιοθή-
κης ΕΜΠ  και ώρα έναρξης 10 .00 πμ.
  «Tο ζήτημα της προστασίας των πνευματικών δι-
καιωμάτων αποτελεί μια κρίσιμη παράμετρο στη 
διαδικασία παραγωγής και αξιοποίησης της γνώ-
σης, επισημαίνεται σε ανακοίνωση. Στις σύγχρονες 
κοινωνίες, η νομοθεσία προστατεύει την πνευματική 
ιδιοκτησία για δυο λόγους. Πρώτον, για να υπάρχει 
σαφές καθεστώς ηθικών και οικονομικών δικαιωμά-
των τόσο των δημιουργών επί της δημιουργίας τους 
όσο και του κοινού για την πρόσβαση στη γνώση που 
παράγεται. Δεύτερον, για να προωθήσει τη δημιουρ-
γικότητα, τη διάχυση και εφαρμογή της γνώσης που 
παράγεται και να ενθαρρύνει την οικονομική αξιοποί-
ησή της, συμβάλλοντας στην οικονομική και κοινω-
νική ανάπτυξη. Η ακαδημαϊκή κοινότητα είναι ένας 
κατεξοχήν χώρος που συνδέεται με την παραγωγή 
νέας γνώσης και καινοτομίας». Στην ημερίδα έχουν 
προσκληθεί εμπειρογνώμονες προκειμένου να πα-
ρουσιάσουν το πλαίσιο κατοχύρωσης πνευματικής 
ιδιοκτησίας στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
καθώς και ειδικότερα τα ισχύοντα για το ΕΜΠ. Επί-
σης, θα υπάρξει ειδική παρουσίαση για τον τομέα των 
τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών. Τέλος, 
υψηλόβαθμα στελέχη από το χώρο των επιχειρήσεων 
θα παρουσιάσουν την εμπειρία τους.
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Στόχος του συνεδρίου είναι να κατατεθεί μια 
πρόταση στην κυβέρνηση (αλλά και στην κοι-
νωνία), η οποία θα δίνει ένα οριστικό τέλος στο 
αποτυχημένο αναπτυξιακό μοντέλο της χώρας. 
Μια πρόταση σύγχρονη, βιώσιμη, ανταγωνιστι-
κή, ανθρώπινη, εξωστρεφή, υπογράμμισε, εκ 
μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής, ο Β΄ Αντι-
πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Γιώργος 
Ηλιόπουλος.
Για την ανάγκη να διαμορφωθούν καθαροί όροι, 
που δεν θα εξυπηρετούν μεγάλα οικονομικά 
συμφέροντα (ελληνικά και ξένα) μίλησε ο πρόε-
δρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης. Και αυτοί, όπως 
τόνισε, θα προκύψουν από έναν συνολικό εθνικό 

σχεδιασμό με στόχο την παραγωγή πλούτου, το 
κενό του οποίου βιώνουμε σήμερα και το οποίο 
επιδεινώνεται με τις αδιέξοδες ισοπεδωτικές 
πολιτικές. Για το ΤΕΕ ο εκσυγχρονισμός της 
νομοθεσίας και η εφαρμογή πρακτικών διαφά-
νειας είναι προϋπόθεση. “Ούτε κατάργηση των 
περιβαλλοντικών μελετών ή του αυστηρού και 
συστηματικού ελέγχου, ούτε, φυσικά, την εξυ-
πηρέτηση συμφερόντων” ζητάμε τόνισε.
Επεσήμανε ότι η έλλειψη καθαρών όρων είναι 
ευθύνη του ΥΠΕΚΑ και υπογράμμισε ότι το ΤΕΕ 
περιμένει ακόμη από το αυτό την ένταξη των πε-

ριβαλλοντικών αδειοδοτήσεων στο ηλεκτρονικό 
σύστημα, κάτι που θα διασφαλίσει τη διαφάνεια 
σε συνδυασμό με τις απλοποιημένες και ταχύτε-
ρες διαδικασίες. Στάθηκε ιδιαίτερα στο θέμα των 
πολεοδομικών διαδικασιών, που έως σήμερα 
υπόκεινται στις στρεβλώσεις που επιβάλλονται 
από επενδυτές, οι οποίοι με τη σειρά τους υπό-
κεινται σε εκβιασμούς από πολίτες. Οι διπλωμα-
τούχοι μηχανικοί σήμερα αντιπαρέρχονται τον 
όρο “ανάπτυξη” και στη θέση του προτάσσουν 
τον όρο “παραγωγή”, ζητώντας περιβαλλοντικές 
δράσεις που παράγουν πλούτο, όπως, για παρά-
δειγμα, στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργει-
ας, είπε.
Για ανατροπή της πορείας που χάραξε η Ε.Ε. τη 
δεκαετία του ’80, περίοδο κατά την οποία έβα-
ζε κανόνες και όρους υπέρ του περιβάλλοντος, 
έκανε λόγο ο πρόεδρο του ΣτΕ Κωνσταντίνος 
Μενουδάκος. Η οικονομική κρίση επηρεάζει 
την περιβαλλοντική πολιτική, στην προσπάθεια 
να προκληθεί επενδυτικό ενδιαφέρον, όπως 
υπογράμμισε, ενώ επεσήμανε ότι έχει αποδυνα-
μωθεί η πίεση για προστασία του περιβάλλοντος 
από τις οργανώσεις των πολιτών. Βεβαίως, πρό-
σθεσε, υποχωρήσεις μπορούν να γίνουν, αλλά 
όχι αυτές να οδηγήσουν σε βαριές βλάβες, γιατί 
αυτές κλέβουν πόρους από τις επόμενες γενιές.
Η κρίση μπορεί να αποδειχθεί ευκαιρία για την 
αναθεώρηση της άποψης ότι η προστασία του 
περιβάλλοντος είναι τροχοπέδη στην οικονομική 
ανάπτυξη, υποστήριξε ο εκπρόσωπος της Ε.Ε. 
Γιώργος Κρεμλής. Αναφέρθηκε σε μια σειρά 
από αρνητικά δεδομένα, όπως την απειλή για 
νέες καταδίκες της χώρας από το Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο σε ότι αφορά τους ΧΑΔΑ, την ανυ-
παρξία οποιασδήποτε πρότασης για ΣΔΙΤ σε ότι 
αφορά τα απορρίμματα, την περιορισμένη και 
υποβαθμισμένη λειτουργία κέντρων επεξεργα-
σίας λυμάτων, ενώ επεσήμανε την αντιφατικότη-

τα των αποφάσεων της κυβέρνησης: πήρε χιλιά-
δες ανθρώπους στο λαιμό της, παραλίγο και τους 
αγρότες, είπε αναφερόμενος στα φωτοβολταϊκά, 
αποκαρδιώνοντας ταυτόχρονα και τους ξένους 
επενδυτές.
Για την ανάγκη καθιέρωσης συγκεκριμένων 
και αυστηρών προτύπων, αναλυτικών προδια-
γραφών και οδηγιών σε κάθε μελέτη και έργο, 
αναφέρθηκε ο πρόεδρος της ASHRAE Tjomas 
Watson, ο οποίος αναφέρθηκε στην πολύ καλή 
συνεργασία που έχει αποκατασταθεί με το ΤΕΕ. 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ “ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ” 

Ζητούμενο οι καθαροί όροι

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ*

Η περιβαλλοντική  
προστασία δεν είναι  

περιορισμός
Η διαμόρφωση ενός βιώσιμου αναπτυξιακού προ-
τύπου, το οποίο θα βασίζεται πλέον στην πραγματική 
επένδυση στους παραγωγικούς μας πόρους, είναι 
το μεγάλο εθνικό στοίχημα. Και σε αυτό στοχεύει το 
σύνολο του κυβερνητικού έργου. Επικεντρώνοντας 
στην μεγιστοποίηση των αποδόσεων που προκύπτουν 
από τους βέλτιστους συνδυασμούς επενδύσεων, οι 
οποίες έχουν δυο χαρακτηριστικά. Αφενός τηρούν την 
ισορροπία ανάμεσα στην ανταγωνιστικότητα και στην 
προστασία του περιβάλλοντος. Αφετέρου αναφέρονται 
σε τομείς και δραστηριότητες στα οποία ήδη έχουμε 
συγκριτικό πλεονέκτημα και ως εξ αυτού μπορούμε 
να έχουμε γρήγορα αποτελέσματα. Σε αυτό το πλαίσιο 
στο ΥΠΕΚΑ επιχειρούμε να δώσουμε στέρεες λύσεις, 
με μεταρρυθμίσεις σε όλους τους τομείς. Σε ό,τι αφορά 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μου, κινούμαστε με την 
βασική αρχή ότι η περιβαλλοντική προστασία δεν είναι 
περιορισμός, αλλά πλουτοπαραγωγική πηγή για τη 
χώρα, την οποία οφείλουμε να αξιοποιήσουμε, κάνο-
ντας πράξη το στόχο της αειφορίας. Η βασική μας στό-
χευση είναι η διευκόλυνση, με όρους δικαιοσύνης και 
διαφάνειας, της χωροθέτησης επενδυτικών σχεδίων 
που αναβαθμίζουν παράλληλα του φυσικούς πόρους 
και το δομημένο χώρο. Ενδεικτικά αναφέρω:
Την προώθηση του μεγάλου έργου του Κτηματολογίου
Την πολεοδομική μεταρρύθμιση και το νέο χωροταξικό 
σχεδιασμό
Τον εκσυγχρονισμό της πολιτικής περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης και παράλληλα του θεσμικού πλαισίου 
για αποτελεσματικότερους περιβαλλοντικούς ελέγχους
Την εξυγίανση - όπου απαιτείται - και αναδιοργάνωση 
των χρηματοδοτικών εργαλείων, ώστε να μην χάνεται 
ούτε ένα ευρώ
Την εισαγωγή νέων θεσμών. Γι’ αυτή τη μεγάλη εθνική 
προσπάθεια, κάθε πρωτοβουλία, όπως η σημερινή, 
που ενισχύει το διάλογο και την παραγωγή προτάσεων 
και ιδεών είναι εξαιρετικά χρήσιμη. Παρακολουθούμε 
τα όσα προκύπτουν από αυτή με πολύ μεγάλο ενδια-
φέρον.

* Υπουργός Αναπληρωτής ΥΠΕΚΑ
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Την καταρχήν συμφωνία κυβέρνησης και παραχωρησιούχων για την 
επανεκκίνηση των τεσσάρων μεγάλων αυτοκινητοδρόμων ανακοίνωσε 
η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης και Υποδομών.  Ήδη είχε υπάρξει 
συμφωνία για τα έργα της Ολυμπίας Οδού και του Αυτοκινητοδρόμου Αι-
γαίου και την Τρίτη το βράδυ επετεύχθη συμφωνία και για την Ιόνια Οδό 
και τον Ε-65. Αμέσως ενημερώθηκε ο πρωθυπουργός κι αφού έγινε και 
η ενημέρωση των κομμάτων της συγκυβέρνησης, ο υπουργός Ανάπτυξης 
Κ. Χατζηδάκης και ο αναπληρωτής υπουργός Σταύρος Καλογιάννης προ-
χώρησαν στην ανακοίνωση της καταρχήν συμφωνίας. Σύμφωνα με αυτή:
Περιορίζεται το φυσικό αντικείμενο του συνόλου των έργων, με το 20% 
εξ αυτών να μετατίθεται σε δεύτερη φάση. Στόχος είναι κι αυτά να προ-
ωθηθούν εντός τριετίας, ωστόσο δεν ξεκαθαρίστηκε από ποια πηγή θα 
χρηματοδοτηθούν. 
Πρόκειται για το τμήμα Πάτρα-Πύργος-Τσακώνα της Ολυμπίας Οδού και 
τα τμήματα Τρίκαλα-Εγνατία και Λαμία-Ξυνιάδα του Ε-65.
Το υπόλοιπο 80% των έργων προχωρούν κανονικά. Συνολικά πρόκειται να 
υλοποιηθούν 956 χλμ. από τα 1.204 χλμ. που προβλεπόταν αρχικά, καλύ-
πτοντας το 95% του κυκλοφοριακού φόρτου.
Στόχος της κυβέρνησης είναι μέχρι την άνοιξη να έχει ολοκληρωθεί και 
το δύσκολο κομμάτι της διαπραγμάτευσης με τις 43 τράπεζες που εμπλέ-
κονται και τον Απρίλιο να "πιάσουν δουλειά οι μπουλντόζες".
Ανακοινώθηκε επίσης ότι δεν θα υπάρξει αλλαγή στην πολιτική των διοδί-
ων για τα οποία ήδη υπάρχει απώλεια εσόδων της τάξης του 45%. 

Η απώλεια των διοδίων θα κατανεμηθεί αναλογικά μεταξύ του δημοσίου 
και των παραχωρησιούχων.
Ο κ. Χατζηδάκης έκανε λόγο για "λήξη του πρώτου ημιχρόνου. Τώρα αρ-
χίζει το δεύτερο ημίχρονο που αφορά την διαπραγμάτευση με τις τράπε-
ζες". Ο υπουργός που τόνισε οτι η καταρχήν συμφωνία αποτελεί μια ρεα-
λιστική και βιώσιμη βάση που θα προσελκύσει το επενδυτικό ενδιαφέρον 
και θα είναι ικανό να χρηματοδοτηθεί από τις τράπεζες και εμφανίστηκε 
συγκρατημένα αισιόδοξος, επισημαίνοντας οτι πρόκειται για 43 τράπεζες, 
ορισμένες εκ των οποίων είναι  από χώρες που αντιμετωπίζουν προβλή-
ματα όπως η Ισπανία, η Πορτογαλία και η Ιρλανδία. Πάντως οι ελληνικές 
τράπεζες που καλύπτουν περίπου το 45% της χρηματοδότησης, φαίνεται 
ότι τελικώς θα συνεχίσουν να χρηματοδοτούν τα έργα.
Ακόμα, επισημάνθηκε πως θα υπάρξει σίγουρα χρηματοδοτικό κενό το 
οποίο θα καλυφθεί από το δάνειο που έχει ήδη συμφωνήσει η κυβέρνηση 
με την ΕΤΕπ ύψους 650 εκ. ευρώ ενώ θα αναζητηθούν και πόροι από το 
ΕΣΠΑ. Το ύψος του κενού θα διαμορφωθεί μετά και τις διαπραγματεύσεις 
με τις τράπεζες ενώ σίγουρα θα είναι κατ' ελάχιστο 15%-17% του συνόλου, 
αν υπολογιστεί το κενό στα διόδια που χρηματοδοτούν κατά το εν τρίτο τα 
έργα και στα οποία υπάρχει ήδη απώλεια της τάξης του 45%.
Σε ότι αφορά το ύψος των αποζημιώσεων των παραχωρησιούχων αυτές 
συμφωνήθηκαν στο ύψος των 280 εκ. ευρώ. Όπως τόνισε ο υπουργός 
Κ. Χατζηδάκης το ποσό αυτό ειναι κατά πολύ μικρότερο από τις αρχικές 
απαιτήσεις.

Πράσινο φως για τους αυτοκινητόδρομους
Το ΥΠΑΝΥΠ ανακοίνωσε επανεκκίνηση τον Απρίλιο

Το ΤΕΕ θα συνεχίσει, παρά τις αντίξοες συνθήκες 
που διαμορφώνουν οι σημερινές επιλογές, το δι-
αχρονικό ρόλο του σε ότι αφορά το περιβάλλον 
και την αναπτυξιακή προοπτική, τόνισε η Α΄α-
ντιπρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Παρα-
σκευή Μπάτσου. Αντιτάχθηκε στις επικρίσεις ότι 
δεν υπάρχει χωροταξικός σχεδιασμός, υπογραμ-
μίζοντας ότι δεν εφαρμόζεται.
Οι εκπρόσωποι των φορέων που υποστηρίζουν το 
συνέδριο αναφέρθηκαν σε μια σειρά συγκεκρι-
μένα προβλήματα.
Ο πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Εύ-
βοιας του ΤΕΕ Γιώργος Μπουραντάς στάθηκε ιδι-
αίτερα στα μείζονα προβλήματα ρύπανσης στον 
Ασωπό και τη Μεσσαπία, υπογραμμίζοντας ότι 
η διαχείριση ζωικών και αστικών προβλημάτων 

είναι πηγή πλούτου. Ο πρόεδρος της Αντιπρο-
σωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής 
Κρήτης Λευτέρης Κοπάσης στάθηκε στην ιστορία 
της χωματερής του Κουρουπητού, για την οποία η 
χώρα πλήρωσε επί σειρά ετών πρόστιμα, τονίζο-
ντας ότι συχνά στη χώρα μας “βάζουμε το άλογο 
πίσω από το κάρο”, γι’ αυτό και δεν αντιμετωπί-
ζουμε τα προβλήματα.
Το πρόβλημα του περιβάλλοντος δεν είναι αναπτυ-
ξιακό, αλλά παραγωγικό, τόνισε ο αντιπρόεδρος 
του ΠΣΔΗΜ Θόδωρος Παπαδόπουλος, υπογραμ-
μίζοντας πως το συνέδριο αποτελεί απάντηση σε 
όσους επιχειρούν να υποβαθμίσουν το ρόλο του 
ΤΕΕ και των διπλωματούχων μηχανικών.
Αντίθετος με τη λογική “ανάπτυξη για την ανάπτυ-
ξη” δήλωσε ο Διευθυντής Ενεργειακής Αποδοτι-

κότητας του ΚΑΠΕ Γιώργος Αγερίδης, υπογραμμί-
ζοντας πως στο τομέα των ΑΠΕ υπάρχουν τεράστια 
περιθώρια για αναστροφή και της οικονομικής 
πορείας της χώρας.
Κατά των μεγάλων εργοστασίων επεξεργασίας των 
απορριμμάτων στάθηκε η καθηγήτρια του ΕΜΠ 
Μ. Λοϊζίδου, τονίζοντας ότι είναι ανάγκη άμεσα να 
στραφούμε στην ανάκτηση των υλικών που μπο-
ρούν να επαναξιοποιηθούν, βαδίζοντας έτσι προς 
την παραγωγή, κάτι που ήδη κάνει η Ε.Ε. Πρό-
σθεσε ότι θα πρέπει να αναθεωρήσουμε τη στά-
ση μας απέναντι στον τουρισμό, επισημαίνοντας 
ότι το σημερινό μοντέλο οδηγεί σε κατανάλωση 
50 κιλοβατώρων ανά διανυκτέρευση και εν΄ςο 
κυβικού νερού ανά ημέρα και ανά τουρίστα, δε-
δομένα που αντιστρατεύονται την περιβαλλοντική 
προστασία. Ο πρόεδρος της ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ Στράτος 
Καλογήρου υποστήριξε ότι στη χώρα μας μπορούν 
να δημιουργηθούν περίπου 800 μονάδες θερμικής 
αξιοποίησης των αποβλήτων/απορριμμάτων, πε-
ριορίζοντας δραστικά την κατανάλωση ενέργειας. 
Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Κομποστοποίησης κ. 
Γιαννακόπουλος επέμεινε ότι η διαλογή στην πηγή 
των βιοαποβλήτων και η προώθηση της μεθόδου 
της κομποστοποίησης θα απαλλάξει τη χώρα από 
την πίεση της δημιουργίας χώρων διάθεσης απο-
βλήτων. Η μέθοδος στην Ε.Ε. αξιοποιεί τα απόβλη-
τα κατά 18%, ενώ στην Ελλάδα μόλις το 1,5%, είπε.
Το συνέδριο συνεχίζεται σήμερα και ολοκληρώνε-
ται αύριο.
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Καθοριστικός ο ρόλος του ΤΕΕ
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ΔΑΒΙΔ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΓΟΛΙΑΘ

Το Ναουρού είναι ένα νησί του Ειρηνικού, ταυτόχρονα η μικρότερη ανεξάρτητη 
Δημοκρατία στον κόσμο. Έχει έκταση μόλις 21 τετραγωνικά χιλιόμετρα, με μεγα-
λύτερο υψόμετρο τα 200 μέτρα και τον πληθυσμό 10.000 κατοίκων στη συντριπτική 
πλειοψηφία να διαμένει στην ακτογραμμή. Έως πριν μερικές δεκαετίες, οι καιρικές 
συνθήκες στο νησί ήταν προβλέψιμες, με τον ετήσιο κύκλο να εναλλάσσεται μεταξύ 

υγρασίας και ξηρασίας. Σήμερα 
δεν είναι δυνατόν να υπάρξει πρό-
βλεψη, η ξηρασία μπορεί να διαρ-
κέσει επτά και οκτώ χρόνια, ενώ 
οι καταιγίδες ξεσπούν πιο έντονες 
και καταστροφικές. Η ακτογραμμή 
έχει εμφανίσει έντονα σημάδια 
διάβρωσης και η θάλασσα έχει 
φτάσει ως την πόρτα των σπιτιών. 
Η Δημοκρατία του Ναουρού είναι 
μέλος της Συμμαχίας των 43 Μι-
κρών Νησιωτικών Κρατών (AOSIS) 
του Ειρηνικού, που ως Δαβίδ 
απέναντι στον Γολιάθ, μάχεται με 
τα μεγάλα κράτη-παραγωγούς 
ρύπανσης, για να ληφθούν μέτρα 
περιορισμού της Κλιματικής Αλ-
λαγής. Στο Συνέδριο της Ντόχα, 
τις δυο προηγούμενες εβδομάδες, 
η Συμμαχία ήταν παρούσα, εκ-
φράζοντας την αγωνία της έναντι 
των προβλέψεων ότι η στάθμη της 
θάλασσας θα ανέλθει από 18 έως 
59 εκατοστά αυτό τον αιώνα, κάτι 
που αν συμβεί απειλεί με απόλυτο 
αφανισμό κράτη-νησιά, όπως τα 

Νησιά Μάρσαλ (αποτελούνται από 29 ατόλες) ορισμένα από τα οποία δεν ξεπερνούν 
τα 10 μέτρα πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας και την πρωτεύουσά τους να 
είναι σε υψόμετρο μόλις ένα μέτρο ! Στη Ντόχα, τελικά, η μάχη αποδείχθηκε άνιση. 
Το μόνο που επιτεύχθηκε ήταν να μην ευτελιστεί περαιτέρω το Πρωτόκολλο του 
Κιότο και να παραταθεί η ισχύς του ως το 2020. Στο Ναουρού και τα άλλα κράτη 
της Συμμαχίας του Ειρηνικού, δεν είναι καθόλου ευχαριστημένοι, καθώς πέρα 
από τον κίνδυνο της ανόδου της στάθμης της θάλασσας, εξαιτίας της αυξανόμενης 
ρύπανσης αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα. Όπως, για παράδειγμα, την άνοδο 
της θερμοκρασίας της θάλασσας, που ως συνέπεια έχει τη μείωση των αλιευμάτων, 
από τα οποία οι κάτοικοι επιβιώνουν, καθώς είναι η κύρια τροφή τους, αλλά και το 
βασικό εξαγωγικό προϊόν.

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα είχαν ως αποτέ-
λεσμα το 2012 να προκύψουν χαμηλές αποδό-
σεις τροφίμων και αύξηση των τιμών σε όλο τον 
κόσμο. Υπ’ αυτές τις συνθήκες η επιβίωση των 
πληθυσμών σε παγκόσμιο επίπεδο, ιδίως των 
πλέον φτωχών του πλανήτη, καθίσταται εφιαλ-
τική και οδηγεί σε ακραίες αντιδράσεις. Όπως, 
για παράδειγμα, τον Jaria Faraj Ali να δένει 
σφιχτά γύρω από τη μέση του ένα μαντίλι, όταν 
είναι πολύ πεινασμένος, ώστε να νιώθει καλύ-
τερα ! (σ.σ. κατά δήλωσή του στο CNN).

Για τις αυξανόμενες τιμές των τροφίμων πα-
γκοσμίως έχουν κατηγορηθεί μια σειρά πα-
ράγοντες, όπως: η αύξηση του κόστους της 
ενέργειας, η αλλαγή χρήσης της γης, κυρίως 
για την παραγωγή βιοκαυσίμων, οι τοπικές συ-
γκρούσεις και η αύξηση της ζήτησης, ιδίως για 
το κρέας και τα γαλακτοκομικά προϊόντα.

Ωστόσο, σήμερα οι ειδικοί στις αιτίες περιλαμ-
βάνουν και τα σοβαρά καιρικά φαινόμενα του 
2012, σε όλο τον κόσμο, τα οποία οδήγησαν σε 
χαμηλή παραγωγή σιτηρών και κατά συνέπεια 
εξαγωγών, σε χώρες όπως οι ΗΠΑ. Ο εφετινός 
Ιούλιος ήταν ο πιο θερμός, εδώ και 56 χρόνια, 
στη Βόρεια Αμερική. Στο Ηνωμένο Βασίλειο 
καταγράφηκε το υγρότερο καλοκαίρι του αιώ-
να, με αποτέλεσμα η παραγωγή δημητριακών 
να μειωθεί κατά 30%. Από την Ουκρανία, ως το 
Καζακστάν και το Πακιστάν, ο ουρανός ήταν ως 
τον Σεπτέμβριο καθαρός και λαμπερός, με συ-
νέπεια η γη να ξηραίνεται και οι τιμές της σό-
γιας και του καλαμποκιού, του σιταριού και του 
τσαγιού, στα χρηματιστήρια εμπορευμάτων να 
ανεβαίνουν.

Το καρβέλι, αυτό το χειμώνα, προειδοποιούν οι 
ειδικοί, θα είναι ακριβότερο αυτό το χειμώνα, 
αλλά και τα κτηνοτροφικά και γαλακτοκομικά, 
καθώς οι τιμές των ζωοτροφών ανεβαίνουν συ-
νεχώς.

Με δυο λόγια: για όλα αυτά τα δεινά φταίει ο 
...κακός μας ο καιρός και η απρονοησία μας.

2012: ΜΙΚΡΗ ΣΟΔΕΙΑ
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Αισιοδοξία, τώρα, για αλλαγή πορείας στην οικονο-
μία- ΣΗΜΑ ΓΙΑ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ- Σήμερα η δόση των 34,5 δισ.- 
Θωρακίζονται οι τράπεζες- Προϋποθέσεις για ανάπτυξη • Δηλώσεις 
του διοικητή της ΤτΕ Γ. Προβόπουλου στη Βουλή- «ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ 
ΦΕΡΟΥΜΕ ΝΩΡΙΤΕΡΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΜΨΗ» • ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ Η 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ • Η κυβέρνηση υπαναχώρησε σε διάταξη 
που μείωνε τους μισθούς τους κατά 25%- ΝΕΟΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ- Διακομματική συνθηκολόγηση μετά 
την απειλή κινητοποιήσεων • Συνεχείς αλλαγές: ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΕ 
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 42% • ΤΕΚΜΗΡΙΑ-ΠΑΓΙΔΑ ΓΙΑ 1,359 ΕΚΤ. 
ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ • Κ. Χατζηδάκης: ΑΠΕΜΠΛΟΚΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑ-
ΛΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ.

ΚΕΡΔΟΣ: Το Eurogroup εγκρίνει την εκταμίευση μετά την υλοποίηση 
των προαπαιτούμενων- ΕΡΧΕΤΑΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ Η ΔΟΣΗ!- Δευτέρα ή 
Τρίτη εισρέουν 34,4 δισ. ευρώ- Ικανοποίηση για την επαναγορά, ενστά-
σεις για το φορολογικό • ΜΑΛΛΟΝ ΣΤΗΝ ΕΚΤ ΠΕΡΝΑ Η ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ • Έως την Πάτρα η Ολυμπία Οδός, μετά τον Δομοκό 
ο Ε65- ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ ΟΙ ΜΠΟΥΛΝΤΟΖΕΣ ΣΤΟΥΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟ-
ΜΟΥΣ • Όλες οι λεπτομέρειες της σύμβασης με την κοινοπραξία του 
ΟΠΑΠ- Η ΠΡΩΤΗ ΗΧΗΡΗ ΑΠΟΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ- Στην κοινοπραξία 
του ΟΠΑΠ περνούν για 12 χρόνια τα Κρατικά Λαχεία- Αντί 190 εκατ. 
ευρώ- Σε 1,5 δισ. το οικονομικό όφελος του Δημοσίου.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Αναμένονται οριστικές αποφάσεις για την 
εκταμίευση της δόσης του δανείου- ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΓΟΡΑΣ- Συζητήσεις με διάφορα εναλλακτι-

κά σενάρια • Χαρτοφυλάκιο: Το PSI και η επαναγορά έφεραν σημαντι-
κές απώλειες και επιβαρύνσεις- ΤΡΑΠΕΖΕΣ: 26,5 ΔΙΣ. Η ΖΗΜΙΑ ΑΠΟ 
ΟΜΟΛΟΓΑ- Αγώνας δρόμου ως το τέλος Απριλίου για τα χρήματα της 
ανακεφαλαιοποίησης • Διαδικασία εγγράφων: ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΣΕ 
ΚΟΝΤΡΑ ΜΕ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ • Κύπρος: «ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ» ΣΕ 24 ΝΟ-
ΜΟΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ • Ιδιωτικοποιήσεις: Η ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 
ΤΟΥ ΟΠΑΠ ΠΗΡΕ ΤΑ ΚΡΑΤΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ.

ΕΞΠΡΕΣ: Σημαντικό το κόστος για τις 4 μεγάλες τράπεζες από τις δύο 
κινήσεις για μείωση του χρέους- ΖΗΜΙΕΣ 26,5 ΔΙΣ. ΑΠΟ PSI ΚΑΙ ΕΠΑ-
ΝΑΓΟΡΑ ΟΜΟΛΟΓΩΝ • ΜΕΙΩΣΗ ΕΛΑΧΙΣΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΙΑ 
ΑΕ ΚΑΙ ΕΠΕ- Κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής επιχειρήσεων 
στα επιμελητήρια από 1.1.2015 • ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΟ ΣΤΑΓΟΝΟΜΕ-
ΤΡΟ • ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ- Αναμένεται σήμερα στο 
Eurogroup • ΕΝΣΤΑΣΗ ΤΡΟΪΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΑ- Το 2013… η ψή-
φιση του φορολογικού • ΑΠΕΜΠΛΟΚΗ 4 ΜΕΓΑΛΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΦΟΡΟΣ 42% ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ 
ΠΟΥ ΞΕΠΕΡΝΟΥΝ ΤΑ 42.000 ΕΥΡΩ- Νέα κλίμακα φορολόγησης προ-
τείνει το υπουργείο Οικονομικών στην τρόικα • ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑ 
6 ΔΙΣ. ΑΠΟ ΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ • ΚΑΤΑ 60% ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΙΔΡΥ-
ΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ • ΗΠΑ: ΜΗΔΕΝΙΚΑ ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΜΕΧΡΙ 
ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΤΟ 6,5% • ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ ΓΙΑ 
ΔΟΣΗ 49,1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ- Το ποσό μπορεί να φθάσει τα 52,5 δισ. εφόσον 
το ΔΝΤ εγκρίνει τη δική του συμμετοχή- Εξετάζεται επαναγορά ομολό-
γων που έμειναν εκτός του PSI.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΝΕΟΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ- Οι υπάλληλοί 
της απέτρεψαν την περιστολή των προνομίων τους- Οργή στο Μαξί-
μου • ΔΟΣΗ ΥΨΟΥΣ 49,1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ- Από το 
Eurogroup • ΠΡΟΣ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ- «Συμφωνία κυρίων» 
με τις κοινοπραξίες για τους τέσσερις αυτοκινητόδρομους.

ΤΑ ΝΕΑ: Την τεράστια έκταση της φοροδιαφυγής σε όλους τους κλά-
δους πλην μισθωτών, συνταξιούχων αποδεικνύουν τα επίσημα στοιχεία 
του υπουργείου Οικονομικών- ΦΟΡΟ-ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ- Οι «ξύπνιοι» και 
τα «κορόιδα» της Εφορίας • Ανεξάρτητοι Έλληνες: ΥΠΟ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟ 
ΚΟΜΜΑ ΤΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ • Ιταλία: ΜΟΝΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Ο ΜΠΕΡΛΟΥΣ-
ΚΟΝΙ!

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Κυβέρνηση και κόμματα διατηρούν τα προ-
νόμια για τα… δικά τους παιδιά- ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΟ ΡΟΥΣΦΕΤΙ ΣΤΟΥΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ • Η ΤΡΟΪΚΑ ΕΛΕΓΧΕΙ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΜΕ E-MAILS- Σήμερα στο Eurogroup η απόφαση για 
εκταμίευση της δόσης των 34,3 δισ. €.

ΕΘΝΟΣ: Υποχώρησε η κυβέρνηση μετά τον εκβιασμό των υπαλλή-
λων για αποχή- ΝΕΑ ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ • 
EUROGROUP: ΤΣΕΚ 34,4 ΔΙΣ. ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ • Προσδο-
κίες για επανεκκίνηση- ΣΕ… ΚΑΛΟ ΔΡΟΜΟ ΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΙ.

6 ΜΕΡΕΣ: Την ώρα που ο Σαμαράς ισχυρίζεται πως θα μας σώσει η 
δόση- ΤΟΥΣ ΑΔΕΙΑΖΕΙ ΚΑΙ Ο ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟΣ- Θεωρεί απίθανο να 
μπουν στην αγορά τα δισ. της τρόικας- Κατηγορεί τους κυβερνώντες για 
τη μη προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών- Εκτιμά ότι θα αργήσει 
η ροή δανείων προς τις επιχειρήσεις • ΑΣΥΓΚΡΑΤΗΤΗ ΟΡΓΗ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ.

Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ: Ο Στουρνάρας δίνει, τελικά, τη δουλειά στην εται-
ρεία «Scientific Games»- ΟΛΙΚΗ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΚΟΚΚΑΛΗ ΣΤΑ ΛΑΧΕΙΑ 
• ΜΑΡΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ: Ο (Υ)ΙΟΣ ΤΩΝ ΕΛΙΤ «ΜΟΛΥΝΕΙ» ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ • 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ ΘΕΛΕΙ Η ΤΡΟΪΚΑ!

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Έρευνα της ΜΚΟ «Κλίμακα» 
για το προφίλ των 20.000 νέο-αστέγων- ΖΩΕΣ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ • Σόιμπλε: 
Σκληρή λιτότητα- ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΦΕΡΝΕΙ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΜΕΤΡΑ • Ο ΜΑΝΙΤΑ-
ΚΗΣ ΑΠΕΙΛΕΙ ΜΕ ΑΣΦΥΞΙΑ ΤΟΥΣ «ΑΠΕΙΘΑΡΧΟΥΣ» ΔΗΜΟΥΣ.

ΕΣΤΙΑ: ΑΤΕΛΕΣΦΟΡΕΣ ΟΙ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ- Κάποτε πρέπει να λαμβά-
νονται αποφάσεις.

Η ΑΥΓΗ: Η απόφαση του Eurogroup- ΜΙΑ ΤΡΥΠΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ ΓΙΑ 
ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ-Στο 128% του ΑΕΠ, αντί του προβλεπόμενου 
124%, εκτιμάται το δημόσιο χρέος το 2020, αμέσως μετά την επαναγορά 
ομολόγων, που αποδείχθηκε και ακριβότερη κατά 1,3 δισ. ευρώ.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΕΝΤΑΣΗ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΠΑΛΗΣ ΓΙΑ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΩΝ 
ΑΥΞΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΔΕΗ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ: ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 
ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ • Θετική εισήγηση από τον Γερμανό υπουργό 
Οικονομικών Β. Σόιμπλε- ΤΟ EUROGROUP ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Για τη διαθεσιμότητα- ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ 
ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: «Παρακολουθεί» Ελλάδα και Βαλκάνια- ΤΟΥΡΚΙ-
ΚΟΣ… «BIG BROTHER» ΓΙΑ ΝΕΑ ΟΘΩΜΑΝΙΚΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ!
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TO EUROGROUP «ΑΝΑΒΕΙ» ΣΗΜΕΡΑ ΠΡΑΣΙΝΟ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΟΣΗ ΤΩΝ 34,4 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ

ΚΕΡΔΟΣ |  Σελίδα 2 | 13/12/2012

Ανακουφισμένη από το επιτυχημένο εγχείρημα της 
επαναγοράς ομολόγων n κυβέρνηση, παρουσιάζει σήμερα 
στο Eurogroup το φορολογικό νομοσχέδιο, που αποτελεί 
το τελευταίο πλέον προαπαιτούμενο για την καταβολή 
της δόσης ύψους 34,4 δις. ευρώ. Μία δόση που σύμφωνα 
με Ευρωπαίους αξιωματούχους δεν αποκλείεται μάλιστα 
να εισρεύσει στη χώρα ακόμη και την προσεχή Δευτέρα, 
το αργότερο Τρίτη. Στο σημερινό συμβούλιο υπουργών 
αναμένεται να αξιολογηθεί το αποτέλεσμα της επαναγoράς 
των ελληνικών ομολόγων αλλά και να αρθούν οι τελευταίες 
ενστάσεις της τρόικας για το περιεχόμενο του φορολογικού 
νομοσχεδίου, έτσι ώστε να είναι έτοιμο προς κατάθεση στη 
Βουλή αύριο Παρασκευή. Μοναδικό πονοκέφαλο αποτελεί n 
κάλυψη του κενού του 1,1 δισ. ευρώ που απαιτείται επιπλέον 
ύστερα από την επαναγορά ομολόγων μεγαλύτερης αξίας 
στην οποία προχωρεί ο ΟΔΔΗΧ, καθώς το συνολικό ποσό 
των προσφορών διαμορφώθηκε στα 31,9 δισ. ευρώ με μέση 
τιμή επαναγοράς στο 33,8% της ονομαστικής αξίας ομολόγων. 
Έτσι, το κόστος της επαναγοράς ανέρχεται στα 11,29 δισ. 
ευρώ τη στιγμή που ο EFSF έχει ήδη εγκρίνει δάνειο 10,2 
δισ. ευρώ,-κάτι που μεταφράζεται σε ένα κενό της τάξης 
του 1,1 δισ. ευρώ. Πράγματι, στη σημερινή συνεδρίαση 
του Eurogroup, προοιωνίζεται οριστικό, αίσιο τέλος στο 
πολύμηνο «θρίλερ της δόσης» μετά τα θετικά μηνύματα που 
εξέπεμψαν Βερολίνο, Βρυξέλλες και Παρίσι. 
Η γερμανική κυβέρνηση φέρεται να τάσσεται υπέρ της 
εκταμίευσης της επόμενης δόσης προς τη χώρα μας, 
μετά την επιτυχή έκβαση του ελληνικού προγράμματος 
επαναγοράς χρέους, σύμφωνα με επιστολή του υπουργού 
Οικονομικών κ. Βόλφγκανγκ Σόιμπλε προς το ομοσπονδιακό 
Κοινοβούλιο, την οποία επικαλείτο χθες το Reuters. Στην 
επιστολή, σύμφωνα με το πρακτορείο, επισημαίνεται ότι οι 
τροποποιήσεις στο ελληνικό πρόγραμμα διάσωσης και n 
επιτυχία του προγράμματος επαναγοράς χρέους σημαίνουν 
ότι το επίπεδο βιωσιμότητας του ελληνικού δημόσιου χρέους 
είναι τέτοιο ώστε «n γερμανική κυβέρνηση να στηρίζει την 
καταβολή της επόμενης δανειακής δόσης προς την Ελλάδα». 
Τη λήψη της τελικής απόφασης για τη δόση στο σημερινό 
Eurogroup προανήγγειλε, ουσιαστικά και ο εκπρόσωπος της 
Κομισιόν.

ΚΛΕΙΣΤΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ 
ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδα 2 | 13/12/2012

Κλείνουν τα φαρμακεία τους την ερχόμενη Δευτέρα και Τρίτη 
οι φαρμακοποιοί όλα της χώρας απαντώντας  στις πρόσφατες 
δηλώσεις του υπουργού Υγείας κ. A. Λυκουρέντζου για 
την πρόθεσή του για πλήρη απελευθέρωση του ωραρίου 
λειτουργίας των φαρμακείων και ατομικές συμβάσεις με 
τον ΕΟΠΥΥ. Xθες, το Δ.Σ. του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού 

Συλλόγου αποφάσισε σαρανταοκτάωρη απεργία για την 
ερχόμενη Δευτέρα και Τρίτη, καθώς και συνέχιση της 
αναστολής της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων στους 
ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ έως ότου οριστούν από πλευράς 
κυβέρνησης σαφείς ημερομηνίες για την αποπληρωμή των 
οφειλών Σεπτεμβρίου και ξεκαθαρίσει πλήρως τι θα γίνει με 
τα παλαιά χρέη των ταμείων. To Δ.Σ. του ΠΦΣ θα συνεδριάσει 
εκ νέου την ερχόμενη Τετάρτη, προκειμένου να αποφασίσει 
για το μέλλον των κινητοποιήσεων. Με την απόφαση του 
ΠΦΣ συντάχθηκαν χθες και οι Φαρμακευτικοί Σύλλογοι 
Αττικής και Πειραιά. Ο πρόεδρος του ΠΦΣ κ. Θ. Αμπατζόγλου, 
σε δηλώσει του επανέλαβε ότι n λύση του προβλήματος 
έγκειται στη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ, ζητώντας ξανά την 
παρέμβαση του πρωθυπουργού και των πολιτικών αρχηγών. 
Επιπλέον, κάλεσε τον υπουργό Υγείας να αναθεωρήσει τη 
στρατηγική του, τονίζοντας ότι «δεν μπορούμε να δεχθούμε 
απειλές για ασύδοτα ωράρια, απειλές κατά της ύπαρξης 
των φαρμακευτικών συλλόγων και ατομικές συμβάσεις». 
Να σημειωθεί ότι δεν υπήρξε χθες επίσημη αντίδραση από 
πλευράς υπουργείου Υγείας. Ωστόσο, υψηλόβαθμα στελέχη 
του υπουργείου ανέφεραν στην «K» ότι n ηγεσία θα αναμένει 
να λήξουν οι κινητοποιήσει για να ξεκινήσει διάλογος των 
δύο πλευρών. Ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Aττικής κ. Κ. Λουράντος, χαρακτήρισε τον υπουργό ως 
«αναξιόπιστο» και «αχάριστο», σημειώνοντας ότι αθετεί 
συνεχώς τα χρονοδιαγράμματα που έχει δώσει για τις 
πληρωμές των οφειλών του ΕΟΠΥΥ. Ο ίδιος επεσήμανε ότι 
έως το τέλος του έτους τα συνολικά χρέη του Οργανισμού 
προς τους φαρμακοποιούς θα έχουν φτάσει το ένα δισ. 
ευρώ. «Είναι χρήματα που έχουν δοθεί από την τσέπη των 
φαρμακοποιών για την Υγεία του ελληνικού λαού», σημείωσε. 
Για αθέτηση υποσχέσεων κατηγόρησε ο κ. Λουράντος και 
τον πρωθυπουργό σημειώνοντας ότι προεκλογικά είχε 
δεσμευθεί για τον συμψηφισμό των χρεών του ΕΟΠΥΥ με τις 
οφειλές των φαρμακοποιών στο δημόσιο. Οι φαρμακοποιοί 
διαμαρτύρονται και για την πλήρη απελευθέρωση του 
ωραρίου λειτουργίας των φαρμακείων που δρομολογεί 
ο υπουργός Υγείας, καθώς και για την αφαίρεση της 
δυνατότητας των Συλλόγων να επιβάλουν ποινές στα 
φαρμακεία που ακολουθούν ελεύθερο ωράριο, την ακύρωση 
των σχετικών ποινών που έχουν επιβληθεί έως σήμερα 
και την επιστροφή των καταβληθέντων ποσών από τους 
Συλλόγους στα φαρμακεία. Ειδικά για το θέμα των ποινών 
ο κ. Λουράντος έκανε λόγο για επιχείρηση κατάργησης των 
πειθαρχικών Συμβουλίων.

ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΣΕ ΡΟΛΟ... ΣΔΟΕ 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ |  Σελίδα 25 | 13/12/2012

Τις πρώτες διασταυρώσεις οικονομικών και φορολογικών 
στοιχείων για να εντοπίσουν τυχόν φοροφυγάδες σε 
ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις καλούνται να 
κάνουν οι εμπορικές τράπεζες. Και ήδη με επιστολές που 
αποστέλλουν σε αυτές τις κατηγορίες πελατών τους, τους 
καλούν να προσκομίσουν υποχρεωτικά εκκαθαριστικό 



N E W S L E T T E R

ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

8

σημείωμα ή την υποβληθείσα δήλωση φορολογίας για 
το έτος 2012. Οι τράπεζες σε ρόλο... ράμπο του ΣΔΟΕ 
καλούνται στο πλαίσιο εφαρμογής της σχετικής Πράξης 
του διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος κ. Γ. Προβόπουλου 
(υπ' αριθμ. 2652/2012) να συγκεντρώσουν τα οικονομικά 
δεδομένα των ελεύθερων επαγγελματιών, που διατηρούν ή 
είναι πραγματικοί δικαιούχοι λογαριασμών στους οποίους 
πιστώθηκαν κατά τo προηγούμενο ημερολογιακό έτος ποσά 
συνολικών εισοδημάτων τους άνω των 200.000 ευρώ, και 
των νομικών προσώπων, στους λογαριασμούς των οποίων 
οι συνολικές καταθέσεις ή αναλήψεις μετρητών κατά το 
προηγούμενο ημερολογιακό έτος υπερέβησαν το ποσό των 
300.000 ευρώ.
Οι εμπορικές τράπεζες οφείλουν να επαληθεύουν τα 
εισοδήματα των φυσικών ή νομικών προσώπων σε 
αντιπαραβολή με τις φορολογικές τους δηλώσεις, να 
τηρούν διεξοδικά στοιχεία για τις συναλλαγές τους και να 
ενημερώνουν για κάθε «ασυνήθη ή ύποπτη συναλλαγή που 
παρέχει ενδείξεις ή υπόνοιες διάπραξης φοροδιαφυγής ή 
νομιμοποίησης του εξ αυτής περιουσιακού οφέλους». 
Στα ενημερωτικά σημειώματα που στέλνουν σε ελεύθερους 
επαγγελματίες ή επιχειρήσεις, ενημερώνουν ότι, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία, υποχρεούνται να επαναξιολογούν, 
τουλάχιστον ετησίως, το οικονομικό και συναλλακτικό 
προφίλ της πελατείας τους. Γι' αυτό και καλούν τους 
πελάτες τους να προσκομίσουν σε πρωτότυπη μορφή: • 
εάν πρόκειται για φυσικά πρόσωπα, το εκκαθαριστικό 
σημείωμα φορολογίας εισοδήματος για το έτος 2012 για 
τα προσωπικά / οικογενειακά εισοδήματα, • εάν πρόκειται 
για νομικά πρόσωπα την υποβληθείσα δήλωση φορολογίας 
εισοδήματος για τo έτος 2012, συμπεριλαμβανομένης της 
επιβεβαίωσης υποβολής της και του σημειώματος πληρωμής 
φόρου. Επίσης, καθιστούν σαφές ότι ο νόμος τις υποχρεώνει 
να λάβουν κάθε πρόσφορο μέτρο, συμπεριλαμβανομένης 
της μη κατάρτισης συναλλαγής και της άρνησης παροχής 
υπηρεσιών, σε περίπτωση που δεν έχουν προσκομισθεί όλα 
τα απαραίτητα δικαιολογητικά από τον πελάτη. 

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ

ΕΘΝΟΣ |  Σελίδα 52 | 13/12/2012

 Ηλεκτρονικά θα μπορούν πλέον οι πολίτες να υποβάλλουν 
τις αναφορές τους προς τον Συνήγορο του Πολίτη. Η νέα 
υπηρεσία, που εγκαινιάζει n ανεξάρτητη Αρχή, παρέχει τη 
δυνατότητα σε όποιον επιθυμεί να απευθύνεται σ" αυτήν από 
τον υπολογιστή, ακολουθώντας κάποια απλά βήματα και στη 
συνέχεια να παρακολουθεί την εξέλιξη της υπόθεσης του 
μέσω ειδικού κωδικού που θα λαμβάνει.  Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να συμπληρώσουν την ειδική φόρμα που θα βρουν 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση http:// www. sy n i g ο r ο s . gr 
/?i=ypovoli-anaforas.el, όπου τους ζητούνται στοιχεία, όπως 
ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο επικοινωνίας και 
προσωπικό e-mail. Κατόπιν λαμβάνουν σχετική επιβεβαίωση. 
Κάνοντας χρήση του κωδικού, που θα τους αποσταλεί, 
μπορούν να δουν ανά πάσα στιγμή σε ποιο στάδιο βρίσκεται 

n αναφορά τους, αλλά να στείλουν και συμπληρωματικά 
στοιχεία που αφορούν την υπόθεση τους. Με αυτόν τον 
τρόπο εκτιμάται ότι θα μειωθεί δραστικά n γραφειοκρατία, 
εκμηδενίζεται το κόστος και ο πολίτης εξυπηρετείται άμεσα.
Όπως προκύπτει άλλωστε από έρευνα της ΕΛΣΤΑΤ, οι 
πολίτες προτιμούν όλο και περισσότερο το Διαδίκτυο στις 
συναλλαγές τους με τις υπηρεσίες. Σύμφωνα με την έρευνα, 
6 στους 10 Έλληνες έκαναν χρήση του Διαδικτύου το πρώτο 
τρίμηνο του 2012, ενώ το 60% όσων χρησιμοποίησαν το 
Διαδίκτυο το διάστημα Απρίλιος 2011 - Mάρτιος 2012 έψαξαν 
πληροφορίες από τις ιστοσελίδες δημοσίων υπηρεσιών, 
προμηθεύτηκαν βεβαιώσεις, αιτήσεις, πιστοποιητικά κ.ά. 
και απέστειλαν και απέστειλαν συμπληρωμένα έντυπα Από 
τον Συνήγορο υπογραμμίζεται, πάντως, ότι εξακολουθεί να 
ισχύει n υποβολή αναφοράς αυτοπροσώπως στα γραφεία 
του Συνηγόρου (Δευτέρα έως Παρασκευή 8.30 έως 14.00 
και Τετάρτη έως 16.30), ταχυδρομικώς (Χατζηγιάννη Μέξη 5, 
11528 Αθήνα περιοχή Χίλτον) και με φαξ (2107292129). 

Η ΚΥΠΡΟΣ ΨΗΦΙΣΕ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 3 | 13/12/2012

 Δραστικό μαχαίρι στα κοινωνικά επιδόματα μπαίνει στην 
Κύπρο, όπου σε έκτακτη συνεδρίασή της και με διαδικασίες 
εξπρές n Βουλή έδωσε το «πράσινο φως» σε συνολικά 
24 νομοσχέδια με μνημονιακά μέτρα. Η ψηφοφορία 
συνοδεύθηκε από περιορισμένης έκτασης επεισόδια. Στην 
πλειονότητά τους τα νομοσχέδια που περιλαμβάνουν τους 
όρους της προκαταρκτικής συμφωνίας με την τρόικα, 
ψηφίστηκαν ομόφωνα με τους βουλευτές να υπογραμμίζουν 
ότι n επιλογή, που είχαν μπροστά τους, ήταν είτε μια 
δανειοδοτική συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο είτε μια χρεοκοπία. Ήδη 
από την περασμένη εβδομάδα είχε δοθεί n έγκριση σε 
μειώσεις έως και 12,5% στους μισθούς του Δημοσίου . Τα 
νομοσχέδια για την κατάργηση του επιδόματος μητρότητος 
και τις περικοπές στα επιδόματα τέκνων και φοιτητικής 
χορηγίας καταψηφίστηκαν πάντως από την ΕΔΕΚ και ακόμη 
τέσσερις βουλευτές. Σε ένδειξη διαμαρτυρίας πολύτεκνοι 
είχαν συγκεντρωθεί έξω από τη Βουλή. Μερίδα διαδηλωτών 
επιχείρησαν να σπάσουν τον αστυνομικό κλοιό, με 
αποτέλεσμα να προκληθεί ένταση, θα πρέπει να σημειωθεί 
ότι ο υπουργός Οικονομικών, Βάσος Σιαρλή, αναγκάστηκε 
να αποσύρει νομοσχέδιο για αύξηση του φόρου ακίνητης 
περιουσίας, τονίζοντας ότι θα τον επαναφέρει την επόμενη 
εβδομάδα έπειτα από διορθώσεις. 
Η κυπριακή κυβέρνηση εξασφάλισε παράλληλα χρήματα για 
να πληρώσει τους μισθούς Δεκεμβρίου και Ιανουαρίου, μέσω 
δανείου από ημικρατικούς οργανισμούς. 
Η Αρχή Τηλεπικοινωνιών θα παραχωρήσει δάνειο 100 εκατ. 
ευρώ από το ταμείο συντάξεων των υπαλλήλων της, κίνηση 
στην οποία τα συνδικάτα ετοιμάζονται να απαντήσουν με 
κινητοποιήσεις. Η οικονομική βοήθεια που θα λάβει n 
Κύπρος ενδέχεται να αυξήσει το χρέος της στο 140% του ΑΕΠ.


